



校长卢跃华

市二十六中：以礼育人生 润物细无声

学校的发展大计,为此,学校成立了礼仪研究小组,编制学校礼仪教材——《洛阳市第二十六中学礼仪教育》,作为校本教材,以提升教师的文化内涵和师德修养,促进学生的礼仪养成。

该校校长卢跃华认为,开发礼仪教材的过程,也是对教师进行深刻的礼仪教育的过程。

学生是学校礼仪教育的重点,自2012年以来,学校通过开展道德讲堂,定期邀请专家到校讲学,加强对学生的礼仪教育。

走进市二十六中,你会发现,学校将礼仪文化渗入到了方方面面,学校问礼楼、学礼楼、知礼楼、行礼楼,四座教学楼的命名,直接从建筑上体现了对师生的礼仪教育,而师生、生生见面时那一声声问候,更让整个校园沉浸在和谐的氛围之中。

养成教育 学生受用一生的馈赠

学校根据不同年级学生的年龄和心理特点,推行不同内容的养成教育:初中一年级的礼仪教育、初中二年级的法制教育、初中三年级的人生观价值观教育。“因材施教”地探索适合不同年龄段学生的德育模式。

卢跃华介绍,学校一直坚持升旗制度,以形成庄严氛围,让学生心



学校大门

灵受到触动;“净化校园”行动,则要求校园内不能出现一片废纸,杜绝乱扔垃圾现象……这些活动的发起旨在让学生能够自律、自强,养成良好的行为习惯。

针对初中女生的教育问题,学校还专门组成研究小组,编制了学校的《女生教育》内部教材。

特色学校 硕果累累好口碑

自2012年踏上打造特色学校之路以来,他们取得了丰硕成果,除了教师优质课屡屡获奖外,学校还获得了“河南省文明标兵学校”“河南省校

园文化艺术工作先进单位”“河南省平安校园”“洛阳市文明学校”“洛阳市德育特色学校”“洛阳市教育目标管理先进单位”“洛阳市智慧教育示范学校”等荣誉,学校连续3年被评为“洛阳市优秀生源培养先进单位”,毕业生受到洛阳多所重点高中欢迎,不少学生凭借初中时形成的良好行为习惯,勤奋刻苦,考上了理想的大学。

“做教育就要除去浮躁,抛弃功利,不能死盯学生成绩,要抓学生的习惯行为教育,提升学生的综合素质,为学生的人生蓄积能量。”卢跃华说。

(本版图片均为资料图片)

学校名片

河南省首批办学管理规范化学学校
河南省首批示范性家长学校
洛阳市教育局优秀生源培养基地
洛阳市实验性示范性学校
洛阳智慧教育示范学校

□记者 杨寒冰 通讯员 韩林枫

市二十六中始建于1969年3月,位于洛阳市西工区解放路23号。学校坚持“以人为本,关注生命成长”的教育教学理念,并逐渐形成特色,促使学校在特色发展之路上稳步前行。

礼仪教育 浸润师生一言一行

教师队伍的综合素质直接关系到



校长尹红峰

市四十五中：全国育人特色学校 全市优秀生源基地



体育馆效果图

学校名片

全国读书育人特色学校
洛阳市文明学校
洛阳市规范化初中
洛阳市教育局优秀生源培养基地
洛阳市教育目标管理先进单位

□记者 杨寒冰

市四十五中始建于1980年,前身是洛阳铁路分局第四中学,2004年移交到洛阳市教育局管理。学校位于瀍河区陇海街10号,现有东西两个校区,占地3万余平方米。

荣誉是同行的认可

作为铁路系统的传统名校,市四十五中是洛阳市政府首批命名的合格中学。先后被评为全国读书育人特色学校、洛阳市规范化初中、洛阳市优秀高中生源基地先进学校、洛

阳市文明单位、洛阳市文明学校、洛阳市园林单位、洛阳市初中教育目标管理先进单位、洛阳市素质教育先进学校、洛阳市体卫艺先进学校、洛阳市十佳才艺名校、洛阳市依法治校先进单位。

自2006年至今,10次获评洛阳市初中教育目标管理先进单位。在2013年至2016学年全市高中工作会议上,连续4年被评为优秀高中生源培养基地先进学校,是东部城区唯一获此殊荣的学校。

课改是智慧的凝聚

全校现有教职工117人,其中市级优秀教师22人,省学科技术带头人4人,市骨干教师5人,市教研室兼职教研员3人。现有30个教学班,在校学生1400余人。多年来,学校本着“以人为本,为学生终生发展奠基”的办学思路,延续了优

秀的企业管理文化,以低调务实的工作作风,坚持课堂改革,着力减轻学生课业负担,积极实施素质教育,努力构建智慧型教师队伍。学校的“三为主 五环节”课堂模式被评为洛阳市智慧课堂,连续3年被评为洛阳市智慧教育示范学校。2016年学校引进了“翻转课堂”,在课改路上又上了新台阶。

近5年来,该校教师荣获市级以上教育教学技能比赛及优质课大赛一等奖、二等奖的有120多人次,获得省市论文一等奖的有200余人次,教研专题通过省市级评审的达39人次,240余人有论文发表。2014年和2015年,该校教师参加洛阳市教研室组织的优质课大赛,一等奖获得率都在95%以上,居洛阳市前列。

优秀的师资,规范的管理,培育了一批又一批优秀学子。其中该校毕业生孟浩然、安硕明、钟华等被北京大学录取。2012年至今,该校有101人被洛阳一高录取,510余人达到省级示

范性高中录取分数线,1400余人达到市级示范性高中录取分数线。

质量是学校的重点

学校为提高教学质量的同时,大力实施素质教育,注重学生个性培养和特长展示。学校先后成立了文学社、书法班、摄影小组、篮球队、排球队、田径队、合唱队、舞蹈队等10多个课外兴趣小组,每年4月举行的校园艺术节活动,更是学生自我展示的舞台,许多有文体特长的学生由此走向了更广阔的天地。其中的优秀代表如李婷、何玉婷、秦佳琪等已在全国模特界、音乐界有了一定的知名度。

积极实施特色教育,谋求学生全面发展,创新课堂改革思路,强力提升办学质量,把学校建设成市区东部的一流名校,让东部学生享受到真正的优质教育,这是市四十五中教师队伍矢志不渝的追求。